
ИНСТРУКЦИИ И РАЗЯСНЕНИЯ ВЪВ ВРЪЗКА С ВЪВЕЖДАНЕТО НА 

ЕЛЕКТРОННИТЕ МЕДИЦИНСКИ БЕЛЕЖКИ 
 

Водени от желанието за оптимизиране на процесите, намаляване на административната 

тежест, отпадане на риска от грешки и пропуски при въвеждане на информация за 

извиняване по медицински причини на отразени отсъствия в Националната електронна 

информационна система на предучилищното и училищното образование (НЕИСПУО), 

Министерството на образованието и науката (МОН), Министерството на здравеопазването 

(МЗ) и Министерството на електронното управление, предприеха стъпки за автоматизиране 

на процеса по извиняване на отсъствията на ученици по медицински причини. Така, от 1 

октомври, всички медицински бележки ще бъдат издавани само по електронен път. До този 

срок всички постъпили електронни медицински бележки също ще бъдат отразени 

автоматично.  

 

Стъпки, по които електронната медицинска бележка тръгва от личния лекар и стига до 

училището 

Личните лекари на децата вече ще издават медицински бележки по електронен път, чрез 

използваните от тях софтуерни решения, като информацията за издадената бележка ще се 

подава автоматично към Националната здравноинформационна система (НЗИС) на 

Министерство на здравеопазването.  

 

МЗ предоставя на МОН данни за конкретните дни, за които е издаден медицински 

документ на ученик, като обменът на информация се осъществява автоматизирано между 

информационните системи на МЗ и МОН, съгласно установен протокол за обмен на данни. 

Обменът на данни в този процес е еднопосочен от НЗИС към НЕИСПУО и е свързан с 

изпращането на данни за издадени електронни медицински бележки на ученици на 

територията на България.   

 

При получаването на данните за издадена медицинска бележка в НЕИСПУО автоматично се 

проверява за наличието на регистриран ученик като получените данни се свързват с 

училището, в което ученикът учи. Данните за мястото, пред което следва да послужи 

медицинската бележка, като населено място, точно учебно заведение, клас и паралелка 

няма да се подават от НЗИС, а ще бъдат свързвани по идентификатора на ученика в 

НЕИСПУО. 

 

В резултат на автоматизирането на този процес, училищата веднага получават информация 

за медицинските бележки и автоматично извиняват отсъствията на учениците за 

определените дати. Не се изискват никакви допълнителни административни действия и не 

е необходимо разпечатване на бележката и съхраняването ѝ на хартия.  

 



Това значително оптимизира административния процес и съкращава времето на реакция, 

което предоставя на учителите възможността да се фокусират върху учебния процес, а на 

родителите – по-голяма увереност и прозрачност. 

 

Електронни медицински бележки в дневник НЕИСПУО 

Започвайки от учебната 2023/24 година НЕИСПУО получава и обработва всички електронни 

медицински бележки от Националната здравноинформационна система (НЗИС) и на база 

получените от тях данни автоматично уважава въведените неуважени отсъствия. 

 
Всички електронни медицински бележки за учениците в дадена паралелка/група могат 
да се видят в съответната подсекция към секция Отсъствия на дневника 

1. Натиснете иконката за подсекция "Електронни медицински бележки". 

 
*Представените данни са тестови и не са реални данни на физически лица. 
 

2. Отваря се списък с всички бележки с възможност за търсене по Ученик и Период на 
бележката. 



 
*Представените данни са тестови и не са реални данни на физически лица. 

 
3. В автоматично уважените отсъствия се вижда коментар на база коя бележка е 

извършено действието. 

 
*Представените данни са тестови и не са реални данни на физически лица. 

 

Електронни медицински бележки в дневници на външни доставчици 

Училищата, използващи електронни дневници на външни доставчици, също ще получават 

данни за издадените медицински бележки чрез автоматизиран интерфейс за обмен на 

данни с НЕИСПУО, като съобразно нуждите на потребителите им доставчиците могат да 

възприемат подход за извиняване на отсъствията или автоматично или чрез допълнителни 



потвърждение от страна на учителя/класния ръководител. Ръководства за процеса на 

извиняване на отсъствия по медицински причини в дневника на съответния външен 

доставчик могат да бъдат намерени в секцията за ръководства и помощ.  

Ето един от примерите.  

 

Обратна връзка  

 

При констатирани проблеми с техническото функциониране на обработката на електронни 

медицински бележки можете да използвате Системата за техническа поддръжка на 

НЕИСПУО на адрес: https://helpdesk-neispuo.mon.bg/.  

 

При проблеми на училища използващи електронни дневници на външни доставчици, 

следва да се обърнат към съответния доставчик.  

 

При проблеми от общ характер следва да се обърнат към съответното Регионално 

управление на образованието или към дирекция „Организация и контрол“ не 

Министерството на образованието и науката. Лице за контакт: г-жа Мариета Кротнева; тел.: 

02/92117735; e-mail: m.krotneva@mon.bg.   

 

 

Вижте често задаваните въпроси и предоставената информация от страна на 

институциите тук.  
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